



Что делать, если ребенок пишет зеркально (буквы и цифры).



Написание букв и цифр слева направо считается нормой, но иногда дети отображают графические знаки в обратном или перевернутом направлении. Обычно этот феномен наблюдается в дошкольном возрасте. Ребенок зеркалит буквы и цифры, потому что ему так удобно, причиной такого написания является восприятие зрительных и пространственных образов.

Зеркальный почерк у детей, причины и предпосылки.

Прежде чем приступать к коррекционным занятиям, важно выявить причину письменных искажений. Зеркальное написание букв и цифр детьми никак не связано с наследственностью. Это приобретённый навык, на формирование которого влияют разные факторы и обстоятельства.

Выделим основные:

- ✓ Специфические ошибки и свойственные зеркальному письму искажения отмечаются у **родившихся с доминирующей левой рукой и у переученных левшей**. Такие детки очень часто удивляют родителей. Они могут писать сверху вниз, зеркалят цифры и буквы, не делят слова и пишут в одну строчку.
- ✓ **Недоразвитость пространственно-временных представлений** — еще одна причина зеркальных искажений при письме. Именно от этих представлений зависит грамотность и математические успехи в будущем.

Если у дошкольника нарушено восприятие, ему трудно ориентироваться во времени и пространстве, сравнивать предметы, обозначать словами их месторасположение. В итоге плохо усваиваются различия похожих буквенных и цифровых знаков и появляется зеркальное отображение.

Как научить ребёнка писать буквы и цифры зеркально.

Начать необходимо с развития правильной ориентации в себе. Ребёнок должен четко усвоить где правая и левая рука. Если ребенок испытывает затруднения, то пусть он продолжительное время (от нескольких недель до нескольких месяцев) носит на левой руке «браслет», который будет для него ориентиром: где браслет — там лево (браслетом может быть резиночка, цепочка, часы, но снимать его нельзя ни ночью, ни днем).

На следующем этапе усваиваются пространственные представления. Дети учатся определять местоположение предметов относительно своего тела (например, сделайте постоянный ориентир для ребенка дома в его комнате).

Ориентируйтесь примерно так: если ты сидишь за столом, то там, где окно — там лево, значит с другой стороны — право).

Письменные упражнения

Эффективность занятий по коррекции зеркального почерка зависит от последовательности. Необязательно тренировать технику исполнения сразу всех элементов. Ребенку сложно воспринимать и запоминать большой объём информации **Работайте последовательно!** Не хватайтесь сразу за все буквы и цифры! Например, несколько дней отработайте одну-две буквы (из тех, которые пишутся зеркально).

Чтобы упростить задачу, родители должны знать, в каких буквах чаще допускаются ошибки.

Выделим 3 группы:

- ✓ Буквы А, Д, Ж, М, Н, О, П, Т, Ф, Х, Ш симметричны и написать их зеркально не получится. Этот буквенный ряд, а также цифры 0 и 8, можно сразу исключить.
- ✓ Буквы, развернутые в левую сторону (З, Л, У, Ч, Э, Я) педагоги называют хулиганками. Именно их чаще всего пишут не в ту сторону. Здесь может помочь слуховая и зрительная память. Детям необходимо просто запомнить и заучить их до автоматизма.
- ✓ Работая с буквами Б, В, Г, Е, И, К, Р, С, Ц, Щ, Ы, Ь, Ъ, подробно объясняйте правильность написания.

Повесьте правильный графический образ буквы и цифры над столом (вертикальное восприятие), приклейте на самом столе (горизонтальное восприятие).

Проговаривайте, из чего состоит буква (цифра): сколько палочек, какие они — длинные, короткие, сколько кружочков, куда смотрит кружочек, где он расположен — вверху, внизу.

Распечатайте из интернета или купите прописи цифр, букв (желательно крупный формат и где есть стрелочки как писать).

И пусть ребенок при Вас (!) медленно (!) обводит буквы. Контролируйте движения! Останавливайте неправильные. Берите его руку в свою и обводите вместе. После того как обвел минимум 10 букв по точкам еще столько же напишет сам!

Имейте в виду, что почти все палочки пишутся сверху-вниз. *Чаще все дети с зеркальным письмом рисуют палочки снизу-вверх.*

С цифрами проводится аналогичная работа.

Работа над зеркальностью должна быть комплексная и систематическая. Это не решается за один день или за один месяц. Добивайтесь уменьшения частоты неправильного написания. Возможно, полностью избавиться от зеркальности до школы не получится. Не отчаивайтесь, продолжайте работу в школьный период.

Спасибо за внимание!